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program matematika tantargyban” cimii k6z6s mesterprogramuk részekeént



Leiro statisztika

1) Az alabbi tablazat egy kozépiskola nyelvvizsga bizonyitvanyt szerz6 tanuldinak szamat
mutatja 2016 — tol 2020 — ig.

2)

3)

2016 2017 2018 2019 2020

szerzOk szama (f6)

bizonyitvanyt 15 24 17 12 16

a)
b)
c)
d)
e)
)
9)

Szemléltesse oszlopdiagramon a tablazatban szerepld adatokat!

Készitsen vonaldiagramot a tablazatban szerepld adatok szemléltetésére!

Hany szazalékkal tobb nyelvvizsga sziiletett 2017 — ben, mint 2016 — ban?

Hany szazalékkal tobb nyelvvizsga sziiletett 2020 — ban, mint 2019 — ben?

Hany szazalékkal kevesebb nyelvvizsga sziiletett 2018 — ban, mint 2017 — ben?

Hany szazalékkal kevesebb nyelvvizsga sziiletett 2019 — ben, mint 2018 — ban?

Az 5 éves idbintervallum alatt sziiletett nyelvvizsgak hany szazaléka szarmazik 2017 —
bo1?

Egy autokereskedd egy éven at honaprol honapra feljegyezte, hogy hany darab autdt adott
el. Az adatokat az alabbi tablazat tartalmazza.
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a) Készitsen oszlopdiagramot a negyedéves eladasi adatok szemléltetésére!

b)
c)
d)
e)
f)
9)
h)
i)
)

Készitsen oszlopdiagramot a féléves eladasi adatok szemléltetésére!

Készitsen vonaldiagramot a havonkénti eladési adatok szemléltetésére!

Hény honapban adtak el legalabb 9 autot az €év folyaméan?

Héany honapban adtak el legfeljebb 8 autdt az év folyaman?

A januarban eladott autok szama hany szazaléka az éves eladasnak?

Az 1. negyedévben eladott autok szdma hany szazaléka az éves eladasnak?

Az 1. félévben eladott autdk szdma hany szdzaléka az éves eladasnak?

A 2. negyedévben hany szazalékkal tobb autot adtak el, mint az 1. negyedévben?

A 4. negyedévben hany széazalékkal kevesebb autot adtak el, mint a 3. negyedévben?

Egy osztaly tanuloit megkérdezték, hogy milyen stilusii konyvet szeretnek a leginkabb
olvasni. A valaszaik alapjan az alabbi tablazat késziilt:

krimi | romantikus | fantasztikus | tudomanyos

tanulok szama

14 9 5 7

(6)

a)
b)

A legkevesebben a fantasztikus konyveket kedvelik. Mennyi a relativ gyakorisaga
ennek a kategdrianak?

A legkedveltebb kategoria a krimi. A tanulok hany szazaléka jelolte meg ezt a
kategoriat?



€) Szemléltesse kordiagramon a tanulok érdeklddésiik szerinti szazalékos megoszlasat!
d) Szemléltesse savdiagramon a tanulok érdeklédésiik szerinti szazalékos megoszlasat!

4) Az alabbi diagram a 9GB osztaly egyik kémia dolgozatanak eredményét szemlélteti.

a) Készitsen gyakorisagi tablazatot az adatokbol a diagram alapjan!

b) Hatarozza meg az egyes osztalyzatok relativ gyakorisagat!

C) Az osztaly tanuldinak hany szazaléka teljesitett elégtelenre, elégségesre, kozepesre,
jora, illetve jelesre?

d) Szemléltesse a tanulok osztalyzatok szerinti szazalékos megoszlasat kordiagramon!

e) Szemléltesse a tanulok osztalyzatok szerinti szazalékos megoszlast savdiagramon!

Kémia dolgozat eredményei
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5) Az alabbi kordiagram egy fesztival résztvevoinek €letkor szerinti megoszlasat szemlélteti.
A fesztivalon 0sszesen 1440 {6 vett részt.

Résztvevik életkor szerinti megoszlasa

ml6év sl7év nlBév w19év w20év

a) Készitsen gyakorisagi tablazatot a fesztivalon résztvevok életkora alapjan!

b) Hatarozza meg az egyes életkorok alapjan képzett kategoriak relativ gyakorisagat!

c) Készitsen oszlopdiagramot a fesztivalon résztvevok életkor szerinti megoszlasanak
szemléltetésére!

d) Készitsen savdiagramot a fesztivalon résztvevok életkor szerinti megoszlasanak
szemléltetésére!



6)

7)

8)

9)

Az alabbi kordiagram egy kozvéleménykutatas résztvevdinek életkor szerinti megoszlasat
szemlélteti.

Résztvevok életkor szerinti megoszlasa

nl6év sl17év mslBév 19év s 20¢év

a) Hanyan vettek részt a kdzvéleménykutatasban, ha a 18 évesek szama 54 volt?

b) Készitsen gyakorisagi tablazatot a kozvéleménykutatasban résztvevok életkora
alapjan!

c) Hatarozza meg a 20 évesek relativ gyakorisagat!

d) Készitsen oszlopdiagramot a kozvéleménykutatasban résztvevok életkor szerinti
megoszlasanak szemléltetésére!

e) Készitsen savdiagramot a kozvéleménykutatasban résztvevok életkor szerinti
megoszlasanak szemléltetésére!

Peti a kdvetkezo osztalyzatokat kapta torténelembdl ebben a tanévben:
3,4,4,5,2,4,4,3,3,2

Hatarozza meg Peti torténelem osztalyzatainak
a) atlagat!
b) medianjat!
€) moduszat!
d) terjedelmét!

Zoli a kovetkezd szamokat dobta egy hatoldalu szabalyos dobokockaval:
3,4,6,52,6,4,3,3,2,3

Hatarozza meg a Zoli altal dobott szamok
a) atlagat!
b) medianjat!
€) moduszat!
d) terjedelmét!

Az alabbi tablazat egy osztaly matematika dolgozatanak eredményeit tartalmazza:

osztalyzat 1 2 3 4 5
tanulok
szama (f6) 2 4 ! 8 4

Hatéarozza meg a matematika dolgozat osztalyzatainak



a) atlagat!

b) medianjat!
¢) moduszat!
d) terjedelmét!

10) Hat szam koziil az alabbiakat ismerjiik: 5, 8, 12, 3, 7. Mi a hatodik szam, amennyiben a hat
szam atlaga 8?

11) Nyolc szam koziil az alabbiakat ismerjiik: 4, 8, 14, 3, 6, 40, 1. Mi a nyolcadik szam,
amennyiben a nyolc szam atlaga 11?

12) Egy 24 {6s osztalyban 10 lany van. A legutobbi matematika dolgozat esetén a lanyok atlaga
3,9, a fiuk atlaga pedig 3,6 lett. Mennyi ezen dolgozat esetén az osztalyatlag?

13) Egy cég vezetdsége 2 fobdl all, az alkalmazottak pedig 18-an vannak. Mennyi a cégnél az
atlagfizetés, amennyiben a vezetdk atlagfizetése 420000 Ft, az alkalmazottak atlagfizetése
pedig 275000 Ft?

14) Egy 30 fos tarsasagban az atlagéletkor 43,6 év. A tarsasigban 18 né van. A ndék
atlagéletkora 42 év. Mennyi a tarsasagban 1évo férfiak atlagéletkora?

15) Egy kozvéleménykutatasban 45 f6 vett részt. A résztvevok atlagéletkora 35 év. A
résztvevok kozott 30 — an vannak azok, akik elényben részesitik a kiilfoldi nyaralést, a
magyarorszagi nyaraldssal szemben. Ezen 30 {6 4atlagéletkora 29 év. Mennyi a
magyarorszagi nyaraldst tdimogato 15 6 atlagéletkora?

Valoszinliségszamitas

16) Egy osztalyban 16 lany és 14 fit van. Az osztalybol véletlenszerlien kivalasztunk egy
tanulot. Mennyi annak a valoszintisége, hogy

a) akivalasztott tanul6 lany?
b) a kivalasztott tanulo fiti?

17) Egy dobozban 5 db epres, 15 db karamellas és 30 db citromos cukorka van. A dobozbol
véletlenszerlien kivéalasztunk egy cukorkat. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy

a) akivalasztott cukorka karamellas?

b) akivalasztott cukorka nem karamellas?

c) akivalasztott cukorka citromos vagy karamellas?
d) a kivalasztott cukorka epres?

e) akivalasztott cukorka nem epres?

f) akivalasztott cukorka epres vagy karamellas?

18) Az alabbi tablazat egy iskola tanuldinak évfolyam és nemek szerinti megoszlasat

szemlélteti.
9. évfolyam 10. évfolyam 11. évfolyam 12. évfolyam
fia 42 30 45 25
lany 38 40 30 35

Az iskolai tanuloi koziil véletlenszertien kivalasztunk egyet. Mennyi annak a valdsziniisége,

hogy a kivalasztott tanulo

a) 10. évfolyamos fin?




b) fiun?

c) fit ésa 10. vagy annal magasabb évfolyamra jar?

d) fit és nem 12. évfolyamos?

e) fit vagy a 10. évfolyamra jar?

f) 10. évfolyamos fit?

g) lany?

h) lany és a 11. vagy annal alacsonyabb évfolyamra jar?
i) lany és nem 9. évfolyamos?

J) lany vagy a 11. évfolyamra jar?

A fiak koziil véletlenszeriien kivalasztunk egyet. Mennyi annak a valdszintisége, hogy a
kivélasztott tanulod

k) 11.évfolyamos?

I) legfeljebb 11. évfolyamos?
m) legalabb 11. évfolyamos?
n) nem 11. évfolyamos?

A 9. évfolyamos tanulok koziil véletlenszeriien kivalasztunk egyet. Mennyi annak a
valdszintlisége, hogy a kivalasztott tanulo

19)

20)

21)

0) fia?
p) lany?

Egy 30 {6s osztaly tanuloi kétféle sportszakkorre jarnak: focira és Giszasra. Minden tanulo
jar legalabb az egyik szakkorre. Hat tanul6d focizik és uszik is. A focira jarok szama 20.
Egy tanulot véletlenszerlien kivélasztunk az osztdlybol. Mennyi annak a valdsziniisége,
hogy a kivélasztott tanulo

a) mindkét sportot (1zi?

b) a foci szakkor tagja?

c) csak focizni jar?

d) az Gszas szakkor tagja?
e) csak Gszni jar?

Egy 30 f6s osztaly tanuldi kétféle szakkorre jarhatnak: énekre €s rajzra. Az osztaly
tanuloinak 10 % - a egyik szakkdrre sem jar. Heten vannak azok a tanulok, akik énekre és
rajzra is jarnak. Ot tanuld csak énekre jar. Egy tanulot véletlenszerien kivélasztunk az
osztalybol. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy a kivalasztott tanuld

a) mindkét szakkorre jar?
b) énekelni jar?

c) csak énekelni jar?

d) egyik szakkorre sem jar?
e) rajzolni jar?

f) csak rajzolni jar?

Peti azt a feladatot kapta, hogy gondoljon egy pozitiv 50 —nél kisebb egész szamra. Mennyi
annak a valdsziniisége, hogy a Peti 4ltal gondolt szam

a) paratlan?

b) paros?

C) egyjegyti?

d) kétjegyi?

e) 5 - tel oszthato?
f) 0-ravégzodik?



22)

23)

24)

25)

26)

27)

28)

29)

Felirjuk a 10 — nél nagyobb 40 — nél kisebb 4 — gyel oszthatd szamokat egyesével egy —
egy cetlire. A cetlik koziil véletlenszerlien kihuizunk egyet. Mennyi annak a valoszintiisége,
hogy a cetlin 1év6 szam 6 — tal is oszthat6?

Felirjuk az 5 — nél nagyobb 55 — nél kisebb 5 — tel oszthatd szamokat egyesével egy — egy
cetlire. A cetlik koziil véletlenszeriien kihuzunk egyet. Mennyi annak a valdsziniisége,
hogy a cetlin 1év0 szdm 10 — zel is oszthat6?

Matematika ordn Ivettnek egy négyjegyli természetes szamra kellett gondolnia. Mennyi
annak a valdszintisége, hogy Ivett

a) paros szamra gondolt?

b) paratlan szamra gondolt?

c) 5 - tel oszthatd szamra gondolt?
d) 2 -re végz6d6 szamra gondolt?

e) 6 —tal kezd6d6 szamra gondolt?
f) 44 -re végz6d6 szamra gondolt?
g) 18— cal kezd6d6 szamra gondolt?

Eléallitjuk az dsszes 6tjegyll szamot az 1, 2, 4, 6, 7 szdmjegyek felhasznalasaval tigy, hogy
minden szamjegyet pontosan egyszer szerepeltetiink az 6tjegyli szamban. Az igy kapott
Otjegyli szamok koziil véletlenszeriien kivéalasztunk egyet. Mennyi annak a valdsziniisége,
hogy a kivalasztott szam

a) 2-—re végzodik?
b) paros?
c) nem 2 —re végzodik?

Eléallitjuk az 6sszes Gtjegyli szamot a 0, 2, 5, 6, 7 szdmjegyek felhaszndlasaval ugy, hogy
minden szamjegyet pontosan egyszer szerepeltetiink az 6tjegyli szamban. Az igy kapott
otjegyll szamok koziil véletlenszertien kivalasztunk egyet. Mennyi annak a valdsziniisége,
hogy a kivalasztott szdm

a) 2-—re végzodik?
b) paros?
c) nem 2 —re végzodik?

Andi, Bea, Cili és dori egymasutan 1épnek be az ajton. Mennyi annak a valdsziniisége,
hogy

a) Cili elséként 1ép be?

b) Cili nem els6ként 1ép be?

c) Cili elséként és Dori masodikként 1ép be?

d) Cili utan Déri 1ép be?

e) Cili és Dori egymasutan 1épnek be?

Egy pénzérmét feldobva az eredmény [ras vagy Fej lehet. Feldobunk egy pénzérmét
egymas utan kétszer. Mennyi annak a valosziniisége, hogy

a) akét dobas eredménye kiillonb6z6?
b) akét dobas eredménye azonos?

¢) elsére frast dobunk?

d) masodjara Fejet dobunk?

Egy pénzérmét feldobva az eredmény iras vagy Fej lehet. Feldobunk egy pénzérmét
egymas utan haromszor. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy

7



a) mindharom dobas eredménye azonos?

b) aharom dobas koziil ketté eredménye azonos?

¢) aharom dobasbol egyszer kapunk frast?

d) aharom dobasbol legalabb egyszer rast kapunk?
e) aharom dobasbol legfeljebb egyszer kapunk irast?
f) aharom dobasbol kétszer kapunk frast?

g) aharom dobasbol legalabb kétszer Irast kapunk?
h) a harom dobasbol legfeljebb kétszer kapunk frast?

30) Feldobunk egy szabalyos hatoldali dobokockat. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a
dobott szam

a) paros?

b) kisebb, mint 5?
c) legfeljebb 5?

d) nagyobb, mint 5?
e) legalabb 5?

31) Feldobunk egymasutan kétszer egy szabalyos hatoldali dobokockat. Mennyi annak a
valoszinlisége, hogy

a) elsore 1 — est dobunk?

b) elsére paros szamot dobunk?

c) elsére legfeljebb 2 — est, masodjara pedig legalabb 4 — est dobunk?
d) a dobott szamok Gsszege 6?

e) a dobott szamok Osszege legalabb 6?

f) adobott szamok Gsszege legfeljebb 6?

g) a dobott szamok Osszege 8?

h) a dobott szamok Osszege 8 — nal tobb?

i) a dobott szamok 0sszege 8 — nal kevesebb?
J) a dobott szamok szorzata 12?

K) a dobott szamok szorzata legalabb 12?

[) adobott szamok szorzata legfeljebb 127?
m) a dobott szamok szorzata 18?

n) a dobott szamok szorzata nagyob, mint 18?
0) a dobott szamok szorzata kisebb, mint 18?

Felhasznalt forrasok:
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